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Posudek diplomové práce 
 

Les livres de Voltaire dans les bibliothèques aristocratiques en Bohême du Sud 
České Budějovice 2008, 177 stran (včetně grafických a obrazových příloh) 

 
 

Cílem předkládané diplomové práce bylo zjistit, zda a v jaké míře se knihy 
významného francouzského osvícence Voltaira nacházejí v knižních sbírkách jihočeských 
šlechticů, a na základě těchto poznatků se zamyslet nad tím, s jakým čtenářským zájmem se 
tento autor u nás v průběhu 18. – 19. století setkal. Zpracování takto formulovaného tématu 
předpokládalo odůvodněný výběr jihočeských knižních fondů, v nichž by diplomand odpověď 
na svou otázku mohl najít, a časově velmi náročnou práci pořízení knihopisného soupisu knih, 
které se fyzicky v těchto vybraných knihovnách dodnes nacházejí. Tento úkol byl splněn na 
výbornou. Za méně zdařilou lze považovat následnou interpretaci takto získaného bohatého 
materiálu. 

 
Autor svoji práci funkčně rozdělil do tří částí, z nichž první dvě jsou popisné 

(„Voltaire a jeho dílo“, „Jihočeské zámecké knihovny“) a dokládají jeho schopnost pracovat 
s odbornou literaturou, zatímco třetí, knihopisná část svědčí o jeho smyslu pro systematické 
utřídění bohatého dokumentačního materiálu. Nejméně propracovanou pasáží je samotný 
závěr. Neujasněná metodologická základna, která se odráží také v soupisu autorem použité 
literatury, je příčinou toho, že závěry nevyznívají zcela přesvědčivě, často je ponecháno na 
čtenáři, aby si je vyvodil sám.  

 
   Diplomová práce má 177 stran. Je doplněna řadou grafických i obrazových příloh, 

které však někdy postrádají přímou vazbu k zadanému tématu. Její hlavní přínos spočívá 
v bohatém materiálu, který byl detailně popsán a systematicky uspořádán. Její kvalitu snižuje 
absence uvědomělého zasazení tohoto materiálu do konkrétní situace historické či literární, 
což se projevuje např. i v nepatřičném užívání místního označení Tchéquie (s. 55) namísto 
náležitého Boheme. 

 
Návrh na klasifikaci diplomové práce:  v e l m i    d o b ř e.  
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